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POĎAKOVANIE ZA 
DEVÄŤROČNÚ MISIU 
VDP. MGR. MILANOVI 
HOLÍKOVI V NAŠEJ 
FARNOSTI 

Z poverenia diecézneho biskupa Mons. Štefana Sečku, nášho 
niekdajšieho farára, začal 20. augusta 2012 v našej farnos-
ti Obetovania Pána svoju kňazskú misiu vdp. Mgr. Milan 

Holík. Neprišiel v čase obvyklom, kedy kňazi a kapláni menia 
svoje pôsobiská – teda k prvému júlu. Tento neobvyklý dátum 
začiatku jeho pastorácie u nás vyvolal náhly odchod nášho do-
vtedajšieho kňaza Mgr. Ľudovíta Friča, ktorého si Pán od nás po-
volal ku kňazskej službe v nebi. 

Od prvého dňa, ako prišiel vdp. Milan Holík do našej pod-
čiernokamenskej Záhrady Eden, pustil sa s vervou do práce, a 
to nielen na poli duchovnom. Pamätám si, ako hneď v prvý deň 
účinkovania u nás ma ešte ako neznámeho farníka, ktorého po-

stretol prvýkrát na ulici, oslovil s otázkou, že kde bývajú nejaké 
rodinky s deťmi, že s nimi, teda malými, chce čo najskôr nadvia-
zať duchovnú spoluprácu. Takto to začalo najskôr s mladými na 
pravidelných „stretkách“. Získal si aj veľkú priazeň miništrantov, 
ktorí mu v hojnom počte a s radosťou posluhovali, a to nielen pri 
nedeľných svätých omšiach. Pre mládež z našej farnosti uspora-
dúval letné tábory mimo nášho chotára. Na ním zrekonštruova-
nej fare zase umožňoval letné pobyty mladým z celého Sloven-
ska. Postupne sa zoznamoval so všetkými farníkmi, a to nielen 
na svätých omšiach, ale aj mimo kostola – pri posviackach prí-
bytkov vo vianočnom období, počas ním zorganizovaných pútí 
do Krakowa, Wadowíc, Krivej na Orave, na Staré Hory, počas ne-
spočetných brigád organizovaných na zveľadenie Božieho chrá-
mu, jeho okolia a fary. Snažil sa nás vtiahnuť do života farnosti 
aj organizovaním duchovných popoludní na fare s duchovnými 
osobnosťami (prof. Adamko, prof. Trstenský. Mgr. Vilček...), Dňa 
farnosti, Svetového dňa chorých, svätých omší pri kríži sv. Cy-
rila a Metoda na Končitej. Rodina bola často v zacielení nielen 
úderných kázní nášho duchovného otca Milana, lež pre základnú 
bunku v kresťanskej spoločnosti organizoval aj „Popoludnia pre 
rodiny“. Za deväť rokov kňazskej misie v našej farnosti vyslúžil 
nám liptovskorevúčanom desiatky krstov, prvých svätých prijí-
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maní, zorganizoval pre dospievajúcich kresťanov prijatie Ducha 
Svätého, vyslúžil sviatosť manželstva viacerým snúbencom, tisíc-
ky sviatostí zmierenia...

Keď by niekto z nás bol odišiel v lete roku Pána 2012 niekde 
do cudziny a vrátil by sa v týchto dňoch, potom by náš chrám 
Obetovania Pána s farou a okolím isto-iste nespoznával. Kostol 
s priľahlým zátiším opekneli do predtým nepoznanej krásy. Na-
vrátilec by mal pocit, že nie je vo svojej rodnej dedinke... O tom, 
že predsa len nezblúdil, by ho však utvrdilo bralo Čierneho ka-
meňa a kupolovitý ihlan Rakytova, ktoré tvoria odveký nádherný 
kolorit našej podhorskej viesky. Musel by si však viackrát, a to 
dobre, pretrieť oči, aby tejto premene do krásy uveril. Nuž a toto 
skrášlenie okolia Božieho stánku nesie signatúru nášho už teraz 
čestného občana vdp. Milana Holíka. Rovnako tak pod jeho ve-
dením a dozorom pozitívnou premenou prešiel aj interiér nášho 
chrámu. Po vynovení malieb, premaľovaní lavíc a výmene obet-
ného stola otec biskup Štefan Sečka konsekroval náš chrám 11. 
augusta 2019.   

Plány pána farára Milana Holíka premenila družina našich 
chlapov dôchodcov pod vedením majstrov farskú budovu na po-
lyfunkčný duchovný dom. Túžil založiť u nás „Denný stacionár“, 
ktorý by poslúžil starším spoluobčanom a rodinám, a tejto vzne-
šenej myšlienke podriadil aj prebudovanie fary. Tento duchovný 
počin sa zatiaľ, žiaľ, nepodarilo realizovať, ale ešte nie je všetkým 
dňom koniec... Priestory fary slúžia na stretávanie mladých, letné 
detské tábory, duchovné podujatia, ako aj na organizovanie pred-
manželských snúbeneckých kurzov.

Popri všetkej tejto bohatej pastoračnej činnosti i materiálnom 
budovaní našej farnosti nášmu odíduvšiemu duchovnému otco-

vi v posledných rokoch pribudli starosti o nemocných rodičov. 
Zvládal toho veľa aj v tomto smere. Aby náročné duchovné po-
slanie kňaza dokázal skĺbiť vedno s nemenej náročnou opaterou 
svojej mamy a otca, dostal od administrátora našej diecézy otca 
Jána Kuboša od 1. júla 2021 „umiestnenku“ za výpomocného du-
chovného k svojmu bratovi do Lokce. 

Milý náš bývalý duchovný otec Milan, nech ťa Pán na novom 
kňazskom pôsobisku v Lokci sprevádza aj naďalej a Panna Mária, 
ktorej si veľkým ctiteľom, ochraňuje svojím plášťom. Okolnos-
ti života môžu človeka fyzicky či už nakrátko, nadlho, alebo aj 
navždy odlúčiť od svojej rodiny či priateľov, ale duchovne môže 
zostať prítomný v ich vnútrach. A tak to je aj aj s Tebou, vdp. 
Milan, zostávaš v našich v našich srdciach a dušiach a budeme ťa 
na diaľku sprevádzať a podporovať našimi vrúcnymi modlitbami. 
A aby si vedel, v našom podčiernokamenskom chotári si v ktorú-
koľvek ročnú dobu a dennú hodinu srdečne vítaný! Veríme, že sa 
z času na čas s Tebou stretneme pri organizovaní nejakých det-
ských táborov alebo len tak náhodne, keď ťa cesty života privedú 
do Tvojho niekdajšieho pôsobiska pod mohutné bralo Čierneho 
kameňa... 

Náš odíduvší duchovný otec Milan, viem a som o tom pre-
svedčený, že môžem za všetkých liptovskorevúčanov - tých naj-
menších, čo sa ešte len plačom prihovárajú nám dospelým, deti a 
nás dospelých, ktorí sme plní života, ako aj za bezvládnych star-
kých, teda tých, ku ktorým si mesiac čo mesiac pred Prvým piat-
kom prichádzal vysluhovať Sviatosť zmierenia a prinášal Ježiša 
Krista, zo srdca poďakovať ti za Tvoju deväťročnú pastoráciu. Bol 
si opravárom našich duší, snažil sa ich povznášať k nebesiam, po-
vzbudzoval si nás vo viere a viedol si nás a našu farnosť k Stvori-
teľovi. Tak ako pod Tvojím manažovaním zmenil na nepoznanie 
vnútorný i vonkajší výzor náš kostol Obetovania Pána s priľah-
lým okolím, tak si svojou deväťročnou misou formoval a posvä-
coval naše vnútorné chrámy. 

Milý duchovný otec Milan, čestný občan našej obce, misiu v 
našej podčiernokamenskej farnosti si vo všetkých smeroch napl-
nil mierou natlačenou, vrchovatou, a preto my liptovskorevúča-
nia veríme, že môžeme na tomto mieste citovať z 2. listu Timote-
jovi 4: 7-8: „Dobrý boj som bojoval, beh som dokončil, vieru som 
zachoval. Už mám pripravený veniec spravodlivosti, ktorý mi v 
onen deň dá Pán, spravodlivý sudca; a nielen mne, ale aj všetkým, 
čo milujú jeho príchod.“ A tiež Lukáša 6: 38: „Dávajte a dajú vám: 
mieru dobrú, natlačenú, natrasenú, vrchovatú vám dajú do lona. 
Lebo akou mierou budete merať vy, takou sa nameria aj vám“. 

Za všetkých liptovskorevúčanov      Miro Saniga

NOVÝ DUCHOVNÝ 
OTEC MGR. MAREK 
FORGÁČ V NAŠEJ 
FARNOSTI

Ku 1. júlu 2021 prišiel k nám do farnosti nový duchovný 
otec Mgr. Marek Forgáč. Výmena duchovnej služby v na-
šej farnosti Obetovania Pána sa udiala dva dni skôr – 29. 

júna na sviatok svätých apoštolov Petra a Pavla. Slávnostnú ran-
nú svätú omšu slúžil ešte pán farár Mgr. Milan Holík a večernú 
vysluhoval už nový správca farnosti Mgr. Marek Forgáč, ktorý k 

nám zavítal z farnosti Ludrová, kde pôsobil v kaplánskej službe. 
Nového kňaza privítali vrelo veriaci, ktorí sa svätej omše zúčast-
nili v hojnom počte. Náš nový kňaz je rodákom zo Spišskej Novej 
Vsi, po kňazskej vysviacke v roku 2010 pôsobil ako kaplán v Zá-
kamennom, potom v Kežmarku a Kline.   

Nášmu novému správcovi farnosti želáme, aby na svojom 
ďalšom pôsobisku u nás – v zátišiach našej podčiernokamenskej 
Záhrady Eden – cítil dobro, lásku, pokoj a pohodu na vykoná-
vanie svojej pastoračnej činnosti. Náš nový duchovný správca, 
chceme Vás ubezpečiť, že my všetci liptovskorevúčania Vám 
budeme nápomocní pri Vašej misijnej činnosti v našej farnosti 
Obetovania Pána. Vyprosujeme Vám u Pána silu vykonávať ná-
ročnú kňazskú službu a u Panny Márie, matky všetkých kňazov, 
materinskú ochranu.

Za všetkých liptovskorevúčanov      Miro Saniga
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SYMFÓNIA ŽIVOTA 
NADPRIRODZENÉHO 
OPERENCA Z 
NAJLUKRATÍVNEJŠEJ 
NEBESKEJ ŠTVRTE

Raždý rastlinný a živočíšny druh tohto pozemského sveta 
stvoril dobrotivý Boh s jedinečnou výbavou povahových 
vlastností a vlôh, ktorou sa odlišuje od ostatných. Podob-

ne každému druhu z rastlinnej a živočíšnej ríše napísal jedinečný 
scenár života. Rastlinka i živočích majú v ňom určené prostre-
die, kde budú žiť, v akom časovom úseku roka a akým spôso-
bom budú v ňom účinkovať. Živočíšny druh má od geniálneho 
režiséra Boha navyše predpísaný aj špecifický vzorec správania, 
ako aj to, ako bude vo svojom domovskom prostredí tráviť čas v 
časovom intervale dňa a roka. 

Za rezidenciu, kde bude podstatnú časť svojho života účinko-
vať murárik červenokrídly, toto divotvorné operené stvorenie, ur-
čil Stvoriteľ, tento geniálny režisér a scenárista, skalné prostredie. 
Hoci je tento biotop nehostinný, jeho scenériu najlepšie vystihuje 
prívlastok rozprávkový. Skalné útvary v podobe zráznych brál, 
galérií, veží a komínov zdobí príroda, mimochodom majsterka v 
aranžovaní kvetov, v každom ročnom období do nevídanej krásy. 
A dáva si na tom veru veľmi záležať.

Keď sa v kamennej katedrále vysoko pod nebeskou klenbou 
rozhostí jar, aranžérka príroda začne s jeho sviatočnou výzdobou. 
Okolo prekrásne vytvarovaného skalného oltára poukladá do ky-
tíc sírovožlté prvosienky holé, prostriedok vyzdobí bukrétkami 
horcov Clusiových s veľkými tmavomodrými kalichmi. Krajšiu 
dekoráciu si nebeský anjelik z najlukratívnejšej nebeskej štvrte na 
privítanie po dlhom polročnom odlúčení, ktoré strávil kdesi vo 
fádnom prostredí opustených kameňolomov alebo ruín hradov a 
zámkov, nemôže veru želať.

V horúcom lete, počas ktorého sa párik murárikov červeno-
krídlych musí postarať o zachovanie svojho rodu, scénografka 
príroda naaranžuje v puklinách, rímsach a výklenkoch skalného 

oltára trsy zo zamatových plesnivcov, vankúšiky z bielych kuri-
čiek a kytičky z belasých zvončekov.

Ani v jesennom a zimnom období, kedy tento „nebeský posol 
s karmínovými krídelkami“ zavíta do svojho trvalého domova 
len sviatočne, nezostáva skalný chrám bez výzdoby. Aranžér-
ka príroda si zavolá na pomoc verného sluhu majstra mrázika 
a ten sa už veru o jedinečnú výzdobu postará. Trsy uschnutých 
plesnivcov alpínskych pocukruje ľadovými kryštálikmi a vykúz-
li z nich najkrajšie strieborné bukrétky. Aj suché tenké listy trá-
vy ostrevky vápnomilnej zaobalí počas chladnej noci srieňom. 
Nádherne paličkovanou technikou upletené pavučinové čipky, 
porozvešiavané po skalných výklenkoch, rímsach a v puklinách, 
vyzdobí zasa scénograf mrázik ľahučkými snehovými vločkami 
úžasných geometrických tvarov. 

Keď potom spoza pokrivených chrbtov hôr nazrie na mrázi-
kovu výzdobu skalného oltára slniečko–zlatoviečko, na chvíľku 
sa tomuto nebeskému telesu zotmí pred očami, ba vari z toľkej 
krásy aj oslepne a stratí rovnováhu. Strieborné kryštáliky na ples-
nivcoch, srieň na ostrevkách a snehové vločky na pavučinkách 
sa v slnečných lúčoch premieňajú na drahokamy z rýdzeho zlata. 
Nečudo preto, že z nevídanej krásy a bohatstva u slniečka–zlato-
viečka nastala chvíľková slepota a nečakané problémy s rovnová-
hou. Ešteže sa stihlo včas spamätať a nespadlo z oblohy, lebo to 
by potom nastal koniec pozemského sveta, ktorý by mal na sve-
domí svojou zimnou výzdobou skalného oltára majster mrázik. 
Nečudo, že „nebeskému anjelikovi s karmínovými krídelkami“ sa 
z času na čas zažiada zaletieť si na svoju trvalú adresu a pokochať 
sa priam nadprirodzenou zimnou krásou skalných galérií. 

Murárikovi červenokrídlemu napísal Stvoriteľ naozaj geniál-
ny scenár života a na mieru mu ušil aj špecifickú rolu, v ktorej v 
ňom účinkuje. V skorom predjarí sa párik murárikov navracia 
na svoju trvalú adresu, do staro-nového domova, ktorým sú vá-
pencovo-dolomitové skalné galérie vysoko v horách nad hornou 
hranicou lesa alebo skalné tiesňavy v dolinách. Páriky murári-
kov nezvyknú len tak z roztopaše meniť adresu svojho trvalého 
bydliska. Na lokalitu, kde sa vyliahli ako mláďatká, sa navracajú 
každým rokom, aby tu pokračovali v zachovaní svojho rodu. Má-
loktorý operenec prejavuje k rodisku takú vernosť, aká je známa 
u tohto opereného akrobata. 

      Miro Saniga
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OD OHŇA K POVODNI
18.05.2021 sa takmer po 36 hodinách v zásahu niektorí členovia 
DHZO Liptovské Revúce dostali do postelí. Začalo sa to výjaz-
dom k požiaru vo Vojtkovej dňa 17.05.2021 o 02:00, cez pomoc 
pri odstraňovaní škôd po požiari, plynulo sa prešlo k realizova-
niu protipovodňových opatrení v Suchej, následne v celej našej 
obci a skončilo sa to pri odčerpávaní zatopených priestorov.

Aj keď sa to nezdá, ale pri požiari bolo ochránených veľa ho-
dín ľudskej práce a súkromného majetku, aj keď sa nájdu ľudia 
čo budú tvrdiť opak. Všetci členovia vydali maximum zo seba, 
a všetkým tým "civilom", ktorí nám pomáhali, či už pomocnou 
rukou, alebo občerstvením, neskutočná vďaka, zo srdca vďaka. 
Veľká vďaka kolegom z DHZO Liptovská Osada a DHZO Lip-
tovská Lúžna. Sme radi že ste a že sa môžeme na vašu pomoc 
spoľahnúť. Vďaka chlapom z HaZZ RK a HaZZ LM, novodo-
bým rytierom. Vaša pomoc a záchrana je nenahraditeľná. Dob-
ráci z Revúc sa budú vždy snažiť zabezpečiť vám tylo tak, ako to 
vyplýva z ich povinností v zaradení do Celoplošného rozmiest-
nenia síl a prostriedkov v rámci Slovenskej republiky. Tak isto 
patrí veľké poďakovanie všetkým občanom, ktorí prišli a pomá-
hali pri zdvihnutí hladiny potokov, či už pri vrecovaní, alebo 
roznášaní a ukladaní vriec, alebo len hrnčekom horúceho čaju, 
ktorý v takýchto chvíľach pomôže aj fyzicky aj psychicky. Vďa-
ka obecným poslancom, ktorí sa zapojili počas týchto 36 hodín 

do pomocných prác a svojou činnosťou ukázali obetavého du-
cha. Tak isto ďakujeme, že svojimi rozhodnutiami na obecnom 
zastupiteľstve podporujú DHZO Liptovské Revúce. Ďakujeme 
starostke za pomoc pri týchto udalostiach ale aj mimo nich. 
Je to síce jej povinnosť, ale jej prístup nám závidia aj členovia 
DHZOčiek z ďalekých dedín. Je skvelá. 

Vlastne srdečná vďaka všetkým, ktorí ste tam boli a videli 
ste, čo dokážu narobiť živly. Možno iba tvárou v tvár takémuto 
nešťastiu pochopíte, prečo to členovia DHZO Liptovské Revúce 
robia a že im nie je jedno, aký osud postihne našu dedinu a jej 
obyvateľov – Vás.

Členovia DHZO Liptovské Revúce
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Z DENNÍKOV 
TURISTICKÉHO 
OUTDOOR KLUBU 
ČIERNY KAMEŇ

Tohtoročná sezóna, či už zimná alebo letná bola a je v zna-
mení covidových obmedzení. Čo sa týka lyžiarskej sezóny, 
aj keď sa zo začiatku roka dalo chodiť mimo okres, vzhľa-

dom na snehové podmienky, ktoré boli u nás od začiatku roka 
veľmi priaznivé, ostali sme verní nášmu blízkemu okoliu. Takže 
klasiky ako Dlhý Grúň, Suchý vrch, severná strana Rakytova a 
okolie Malého Zvolena boli nespočetnekrát zjazdené revúckymi 
lyžiarmi. Pomerne dlhú dobu sa udržali prašanové podmienky a 
tak nebol dôvod hľadať iné, vzdialenejšie destinácie na lyžovanie. 
Na lyžiach boli absolvované aj tradičné turistické „akcie“ ako vý-
stup na Veľký piatok alebo prechod hrebeňom Nízkych Tatier z 
Korytnice po Latiborskú hoľu. Po ukončení lyžiarskej sezóny sme 
plynulo prešli na turistickú či skalkársku (športové lezenie na 

skalách) sezónu. Treba podotknúť že vzhľadom na zložitú pan-
demickú situáciu koncom zimy a na jar sme sa snažili robiť naše 
akcie skôr na individuálnej báze, prípadne v mini skupinkách. 
Príjemnou turistickou akciou bola návšteva turčianskej časti Vel-
kej Fatry, prejdením okruhu na Tlstú a Ostrú z Gaderskej doliny 
a niektorí členovia klubu tiež navštívili vypálenú osadu Kalište v 
Starohorských vrchoch. Okrem príjemného užívania si voľného 
času v prírode sme strávili druhú júnovú sobotu úpravou oko-
lia Koniarky a Náučného chodníka Čierny kameň. Už cestou po 
Náučnom chodníku sme museli povysekávať padajúce konáre zo 
stromov, ktoré bránili turistom v prechode a pouhadzovať ich z 
chodníka. Najviac práce nás však čakalo priamo na Koniarke, 
kde sme vyčistili studničku nachádzajúcu sa v jej blízkosti (za rok 
celá zarástla a nebolo ju takmer vôbec vidieť). Okrem toho sme 
Koniarku upratali a pobalili odpad, ktorí tam po sebe zanecha-
li „zodpovední“ ľudia. Asi je veľmi náročné zobrať si so sebou a 
zniesť dolu do dediny prázdne obaly... Túto akciu sme ukončili 
opekačkou a posedením pri ohni.  Počas roka nás ešte čaká via-
cero akcií, najmä organizácia tradičného behu Vertikál Ploská a 
rôznych brigád na zlepšenie podmienok pre turizmus v našom 
okolí. 

(kolektív turistov)
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TJ TATRAN LIPTOVSKÉ 
REVÚCE – ŠPORTU 
ZDAR!

Tak ako v bežnom živote, tak aj v športovom dianí, dal stop-
ku všetkým súťažiacim a prípravám na ňu Covid-19.

Vlaňajší rok stopol súťaže 12.10.2020 Stolnotenisový 
oddiel odohral 2 súťažné zápasy a aj B mužstvom.

Florbalový oddiel svoju súťaž nestihol ani začať. V. futbalové-
ho oddielu sa súťaže začali  v auguste a u mužov sa stihla dokon-
čiť aj jesenná časť sezóny. Podľa novelizovaného poriadku SFZ je 
sezóna kompletná po skončení polovice súťažných zápasov a určí 
sa postupujúci a vypadajúci, i keď veľa klubov s tým nesúhlasilo, 
keďže nemohli odohrať odvetné zápasy so súpermi, čo tiež nebo-
lo fér play. Žiakom a dorastencom chýbalo odohrať do naplnenia 
jesennej časti sezóny ešte pár zápasov (2 a 1). Športové dianie na 
Slovensku dostalo zelenú 19.04.2021. Čím bol aj v nás spustený 
2x týždenne tréningový proces vo všetkých kategóriách za prís-
nych hygienických opatrení sme sa stretávali vždy v utorok a v 
piatok večer v povolených 6- členných skupinách bez kontaktnej 
hry až približne mesiac. ÚVZ dovolil na tréningovej ploche až 24 
hráčov a následnú hru. Medzitým sme vysadili novú trávnu zmes 

na ihrisku. Liptovský futbalový zväz na základe rozhodnutia 
ÚVZ nariadil dohrať jesennú časť, čiže 2 zápasy v VI. a VII. lige, 
rozhodol sa nepokračovať v súťažiach mládeže, nakoľko museli 
byť otestovaní všetci prítomní hráči, diváci aj rozhodcovia a bolo 
potrebné spísať zoznam všetkých zúčastnených.

Takže naši žiaci skončili ako druhý. Po neúplnej jesennej časti 
sezóny a dorast o skóre vyhral svoju súťaž pred 2. Smrečanmi-
-Žiarom. Dospelí skončili tiež so skóre 12.

Niektoré zväzy sa rozhodli nepokračovať v súťažiach a anulo-
vali ročník, nakoľko  mali málo času na prípravu a nesúhlasili s 
testovaním hráčov a fanúšikov. Na tréningovom zápase bol do-
volení maximálny počet s ľuďmi bez testu, tak sme aj my túto 
možnosť využili a odohrali prípravné zápasy v Černovej, doma s 
Valaskou Dubovou, kde robili predzápas mužom žiaci. Cez letnú 
prestávku plánujme odohrať prípravné zápasy s Uhorskou Vsou, 
Liptovským Trnovcom a Demänovou, taktiež zúčastniť sa Cyrilo-
-Metodského turnaja na Bielom Potoku. Súťaž začína 1.8.2021 a 
domáce zápasy vždy budeme hrávať žiaci o 12:30 hod a muži o 
15:00 hod. Touto cestou Vás srdečne pozývame povzbudiť svojich 
synov a kamarátov na domácich zápasoch za Mokraďov a kto má 
chuť, či už nové talenty u žiakov, alebo staré talenty u mužov za-
hrať si s nami vždy v utorok a v piatok večer.

Obecný úrad a aj TJ Tatran žiadajú občanov Mokrade, aby 
nevypúšťali hospodárske zvieratá na ihrisko, nakoľko nás nebaví 
zbierať každý týždeň exkrementy po nich.

Michal Saniga
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ZO ŽIVOTA V OBCI
Kultúrny dom obnovujú po 45 rokoch
Našim  eminentným záujmom a prioritou bola rekonštrukcia 
Kultúrneho domu v Liptovských Revúcach od samého začiatku  
pôsobenia.  Komplexnú rekonštrukciu si sídlo úradu aj kultúrne 
centrum obce zaslúžilo, aj vzhľadom na vek a roky intenzívneho 
používania. Veď všetci na okolí tu prežili na vychýrených zába-
vách svoju mladosť, tancovačky vyhľadávali ľudia aj z iných obcí a 
regiónov. To nehovorím o množstve kultúrnych podujatí, plesov, 
posedení, rokovaní, svadieb a iných udalostí. 

Od minuloročného júla  pracujeme na naozaj komplexnej pre-
stavbe budovy kultúrneho domu a obecného úradu. Po 46 rokoch 
sme sa mohli pustiť do jeho obnovy. Som veľmi rada, že sa nám 
podarilo získať aj finančné prostriedky z prostriedkov Európskej 
únie, konkrétne na zateplenie a teda zníženie energetickej nároč-
nosti budovy obecného úradu a kultúrneho domu. Zažili sme si 

s projektom už poriadne peripetie, najmä s verejným obstará-
vaním, ktoré sme robili dvakrát. V tejto fázy projektu to nebolo 
jednoduché. Nakoniec sme ťažkosti prekonali a mohli sa naplno 
pustiť do práce. 

Z prostriedkov dotácie vo výške 281 388 eur sme mohli bu-
dovu zatepliť, vymeniť okná, strešnú krytinu, vykurovanie plus 
rozvody, elektrické rozvody. 

Nové vnútro kultúrneho domu vďaka našetreným peniazom
Veľkú rekonštrukciu interiérov, plošnú obnovu omietok a prero-
benie interiérov kancelárií, chodieb, kuchyne, sme museli zaplatiť 
už z vlastných zdrojov. 

Na túto alternatívu sme však boli pripravení, vedeli sme, že 
raz to príde a budeme si musieť práce zaplatiť, keďže dotácie na 
podobné účely vnútorných rekonštrukcií budov a v takomto roz-
sahu dlhodobo absentujú. Finančné prostriedky sme naakumu-
lovali, odložili, našetrili v rezervnom fonde počas rokov môjho 
starostovania. Peniaze sme mohli našetriť aj preto, že sa nám 
podarilo získať viacero veľkých dotácií ( zberný dvor, obnova ha-
sičských zbrojníc, separovaný odpad, bytový dom, ... ) v rámci 
ktorých sme mohli urobiť čo treba bez spotrebovania vlastných 

prostriedkov.  Tým, že sme urobili kompletnú obnovu vnútor-
ných priestorov, nám vznikli tri samostatné kancelárie, praktic-
ky každý zamestnanec má nové pracovné prostredie, vytvorený 
dôstojný samostatný priestor na prácu, kde nie je kolegami a jeho 
stránkami rušený.

Čaká nás ešte rekonštrukcia podlahy v chodbe kultúrneho 
domu, uvidíme ako sa nám podarí ušetriť peniaze počas roku, 
podľa toho sa zariadime. 

Parketová podlaha ako reklama pre firmu
V sále kultúrneho domu sme išli do veľkej rekonštrukcie, ktorá 
obsahovala výmenu akustického stropu, nové stierky, nové kúre-
nie, a na čo som veľmi hrdá, je rekonštrukcia parketovej podlahy. 
Zo starej podlahy sme urobili novú, za čo vďačím firme TATRA 
PARKETT z Nižnej na Orave. Majiteľ firmy pri pohľade na zni-
čenú podľahu  si povedal, že našu sálu zrekonštruuje do nové-
ho vzhľadu a budú ju prezentovať ako reklamu svojej práci. Bral 
túto rekonštrukciu podlahy ako výzvu a tá sa podarila uskutočniť 
podľa mňa exelentne.
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 Chceli sme tu dať drevenú podlahu, už sme rozmýšľali aj nad 
úplne novou drevenou podlahou. Keď však pracovníci prišli na 
obhliadku, skrsla v nich myšlienka, že keď máme obmedzené 
množstvo finančných prostriedkov, zachovajú parkety a z ka-
tastrofálnej podlahy dokážu vytvoriť niečo unikátne. Neverila  
som, ale podarilo sa im to a výsledný efekt je výborný. Časť veľmi 
poškodených parkiet nám vymenili z pôvodných kultúrnych do-
mov, lebo firma TATRA PARKETT robí rekonštrukcie v rámci 
celého Slovenska a Európy. Naakumulujú si  parkety z iných re-
konštrukcií a keď treba doplnia. 

Úplná obnova kuchyne kultúrneho domu
Počas jarných mesiacov sme sa pustili do rekonštrukcie kuchyne 
v kultúrnom dome. Vzhľadom na to, že nové hygienické normy 
sú nadstavené na oveľa vyššiu kvalitu zariadenia ako v minulosti 
a je potrebné mať všetko v nerezovom prevedení, prešli sme do 
úplnej rekonštrukcie zariadenia aj interiéru. Rekoštrukciou pre-
šli kanalizačné rozvody, rozvody vody, kúrenia, prerobila sa celá 
elektroinštalácia. Všetko bolo hradené z vlastných zdrojov. Tu je 
tiež využitá spomínaná rezerva, ktorú sme si odkladali za 6 rokov. 
Na rekonštrukciu kuchyne sme použili aj finančné prostriedky, 
ktoré nám poukázal štát za testovanie. To, že sme testovali dobro-
voľne a vzdali sme sa nároku na odmenu, sme mohli doplniť in-
ventár kuchyne. Touto cestou patrí veľká vďaka všetkým členom 
testovacieho tímu, ktorí sa vzdali odmeny.  

V pláne máme aj výrazné rekonštrukcie základnej školy a škol-
skej telocvične. Čo by som veľmi chcela, tak rekonštrukciu býva-
lého kina, v ktorom teraz majú chlapci vytvorenú posilňovňu a 

do budúcna budovu bývalej materskej školy v Nižnej. Historická 
budova, v ktorej máme momentálne predajňu mäsa a mäsových 
výrobkov. Som za to vďačná, že sa táto budova zatiaľ aspoň neja-
ko využíva a vykuruje. 

Hasičská zbrojnica vo Vyšnej má novú kuchyňu
Samozrejme  finančné prostriedky obce nemáme neobmedzené, 
čakali sme, ako sa minulý rok bude vyvíjať prísun finančných 
prostriedkov z podielových daní. Minulý rok neboli krátené  po-
dielové dane  až v takom rozsahu, ako sme predpokladali, mali 
doporučené očakávať z centrály ZMOS-u zníženie podielových 
daní. Pustili sme sa teda aj do veľkej rekonštrukcie kuchyne v tej-
to hasičskej zbrojnici a aj sociálnych zariadení na prvom poscho-
dí ( pri spoločenskej miestnoti). Túto ľudia využívajú na rôzne 
rodinné oslavy, prijímania, kary,  menšie svadby. Spoločenský 
priestor bolo treba tiež obnoviť a vybaviť novým zariadením. 
Chceme kuchyňu tiež vybaviť potrebným zariadením, aby sa v 
nej mohlo lepšie a jednoduchšie variť. 

Dotácia 34 tisíc eur ide do sociálnych zariadení telocvične 
ZŠ a 113.000 Eur na havaríjny stav strechy telocvične
V závere minulého roku sme získali financie (dotáciu) z minister-
stva vnútra SR na riešenie havarijného stavu sociálnych zariadení 
v telocvični základnej školy. V decembri nám finančné prostried-
ky vo výške 34 tisíc eur prišli na účet. Počas jarných mesiacov 
prešli šatne, sprchy a toalety úplnou rekonštrukciou. Sociálne za-
riadenie dostali moderný vzhľad.. Myslím, že to bude pekný prí-
spevok k možnostiam športového vyžitia sa aj pre kvalitu vyučo-
vania telesnej výchovy v škole. Záchody a sprchy je potrebné  mať 
v poriadku a v hygiene vyhovujúcich parametroch.  V polovici 
augusta bude prebiehať rekonštrukcia strechy na budove telo-
cvične. Získali sme účelovo viazané finančné prostriedky, ktoré sa 
musia použiť na požiadaný účel. V budúcnosti sa budeme uchá-
dzať o ďalšie zdroje na havarijný stav objektov v školskom areáli. 

Žiadosť o dotáciu na celkové prerobenie telocvične
Koncom februára sme  podávali žiadosť o dotáciu aj na komplex-
nú rekonštrukciu školskej telocvične, zateplenie jej strechy, obvo-
dových plášťov, výmenu okien a dverí. Išli sme do žiadosti najmä 
preto, že telocvičňa si tiež už priam „pýta“ celkovú rekonštrukciu. 
Máme tam vypadávajúci sklobetón, z bezpečnostného hľadiska 
nie dobrá situácia. Využili sme možnosť podať žiadosť o dotáciu 
z Environmentálneho fondu. 

Možno sa veľa ľudí pozastaví nad tým, prečo sme dávali žia-
dosť na rekonštrukciu telocvične a nie do budovy samotnej školy. 
Je to preto, že každá výzva o dotáciu je špecifikovaná pre určitý 
účel. Táto je zameraná na zníženie energetickej náročnosti budov 
a rozsiahla rekonštrukcia školy by nevyšla na 200 alebo 300 ti-
síc eur, ako je maximálna výška stanovená v tomto type dotácie.  
Školská telocvičňa sa za takéto peniaze dá kompletne obnoviť, 
škola nie. V plnom rozsahu by rekonštrukcia základnej školy išla 
ešte do väčších súm. To je dôvod prečo sme sa teraz orientovali 
na telocvičňu. Všetko jednoducho nejde naraz, postupne sa do-
staneme ku ostatným našim budovám.

Mgr. Jana Šimová
starostka obce


